Zh felkésziilésre javasolt példak

F2. Kozos pontban felfiiggesztettiink két azonos,
L hosszasagn fonalingat. A fonalak végén lévé, azonos
tomegt kis golyoknak @ toltést adunk, aminek kévet-
keztében a fonalak az dbrdn lathaté médon dgaznak
szét. Hatarozzuk meg a golyok m tomegét!
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F3. Egy a = 10 cm oldala szabalyos haromszog
csticsaiban pontszert, +Q, +Q és —(Q toltések helyez-
kednek el, ahol @ = 10 nC.
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a) Adjuk meg az egyik +Q toltésre hato ereds
elektromos erd nagysagat és iranyat!

b) Mekkora és milyen iranyt az elektromos térerds-
ség a haromszog kozéppontjaban?

F7*. Az dbrdn lathaté L = 20 cm hosszisagi,
elhanyagolhatd tomegi szigeteld fonal végére m =
2-107% g témegii, Q@ = 107% C toltési, kis méreti
testet kdtiink. Hirtelen homogén, E = 10° N/C tér-
erdsségi, vizszintes irdnyn elektromos mez&t hozunk
létre.
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Szamitsuk ki a)* a fonal maximalis kitérését; b)**

H4". Egy a = 10 cm oldali négyzet csicsai-
ban négy, rendre +@Q, +20Q, +3Q és +4Q nagysagi
toltés helyezkedik el az Abran lathaté moédon, ahol
@ =10 nC. Adjuk meg az elektromos térerdsség nagy-
sdgat és iranyat a négyzet kozéppontjaban!

H5*. Kozs pontban felfiiggesztettiink két azo-
nos, L = 30 cm hosszusagn fonalingat. A fonalak vé-
gén 1évé, egyforma m = 1 g tomegi kis golyoknak
egyforma () toltést adunk, és a két golyd kozé még
egy harmadik, ) toltési pontszeri testet helyeziink.
Egyensilyban a két fonal altal bezart szog o = 90°.
Mekkora a () toltés nagysaga és mekkora erd fesziti a
fonalakat?

F3*. Vakuumban, mindent&l tavol két szigeteld
anyagbdl késziilt, R = 2 cm sugari, egyenletes térfo-
gati toltéssirdségi (és tomegeloszlasi), tomor gomb
helyezkedik el. A gémbok toltése @1 = —10 nC és
Q2 = +20 nC, tomegikk m; = 10 g és my = 5 g,
kozéppontjaik tavolsaga kezdetben d = 12 cm. Ha a
gomboket elengedjiik, egymas felé kezdenek mozogni.
Mekkora sebességgel mozognak a gombok kézvetlentil
az {itkozés eldtti pillanatban?

F4*., Egy sikkondenzator lemezeinek tavolsidga
d = 10 mm. A kondenzatort U = 12 V fesziiltsé-
gii telepre kapcsoljuk. A lemezek kozotti térrészben,
a pozitiv lemez kozvetlen kozelébdl egy elektront in-
ditunk a negativ lemez iranyaba (a lemezek sikjara
merdélegesen) Eyiy, = 9 €V kezdeti mozgasi energiaval.
A gravitacio hatasa elhanyagolhato.

a) Hany mm-re tavolodik el az elektron a pozitiv
toltést lemeztGl?

b) Mekkora volt az elektron kezd&sebessége?

c) Mekkora az elektron gyorsulasa a mozgas soran?

H5*. Két egyforma kicsiny fémgoémb toltese @,
illetve ;. Egymast 1 m tavolsaghol 9- 1073 N erével

vonzzak. A gomboket Gsszeérintjiik, majd ajbol egy-

mastél 1 m tavolsagra tavolitjuk el Sket. Ekkor agy

talaljuk, hogy 2-1073 N erdvel taszitjak egymast. Sza-

mitsuk ki a Q1 és Q2 toltéseket!

F2*. Egy sikkondenzator lemezeinek téavolsiga
2,0 mm, a lemezek teriilete 0,30 m?. A kondenzator
belsejét er = 3,0 relativ permittivitasa (dielektromos
allandoju) szigetels réteg tolti ki. A kondenzatort egy
telep segitségével 12 Vora toltottiik fel, majd levalasz-
tottuk a fesziiltségforrasrol.

a) Mekkora a kondenzatorlemezek téltése?

b) Hatarozzuk meg a szigetelS réteg feliletén ki-
alakul6 polarizalt toltésstriséget!

c) Mekkora lesz a kondenzator fesziiltsége, ha a
szigetel§ réteget kihtizzuk a lemezek koziil?

d) Mekkora munkait végeztiink a szigeteld réteg ki-
htizésa soran?



F6*. Hatarozzuk meg az dbrdn lathaté aram-
korben a fogyasztokon atfolyé aAram erdsségét a) a
Kirchhoff-torvényekkel, b) a szuperpozicio elvének fel-
hasznalasaval!

F4*. Neégy ellenillasbol és egy 36 V-os idedlis te-
lepbdl az dbrdn lathato kapesolast allitottuk Gssze.
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H10*. Két ideilis telepbdl és harom ellenéllashol
az dbrdn lathato kapcesolast allitottuk dssze.
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a) Adjuk meg a 100 Q-os ellenéllason atfoly6d aram
erdsségét!

b) Mekkora az A és B pontokat Gsszekotd vezeték-
ben folyd aram eréssége?

¢) Mekkora az aramkorben fejl6dé Joule-hé telje-
sitménye?

F5*. Két idealis telepbdl és harom ellenallasbol
az dbrdn lathato kapcsolast allitottuk Ossze.
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a) Adjuk meg a 200 Q-os ellenéllason atfolyd aram
erGsségét!

b) Mekkora az A és B pontokat 6sszekotd vezeték-
ben foly6 aram erdssége?

¢) Mekkora az dramkorben fejlsds Joule-hé telje-
sitménye?

F4*. Egy nagyon hosszi, egyenes vezetGben
I =8 A ergsségii aram folyik. Egy R = 6 cm sugari,
kor alakt hurkot alkotunk a vezetdre az a), illetve a b)
dbrdn lathatdo moédon. Mekkora a méagneses indukeid
nagysaga a hurok kozéppontjaban a két esetben? Ho-
gyan valtoznak a valaszok, ha a hurok sikja merdleges
az egyenes vezetdre?

a) b)

H9. Egy r = 3 cm sugara, I1 = 2 A drammal
atjart korvezets kozéppontjitol d = 8 cm-re egy igen
hossz, Is = 4 A erdsségli arammal atjart, a korveze-
t6 sikjara merdleges allast, egyenes vezetd helyezkedik
el.

a) Adjuk meg a korvezetd kozéppontjaban a mag-
neses indukciovektor nagysigat!

b) Hanyszorosara kellene névelni az I, aramerds-
séget, hogy a korvezetd kozéppontjaban a mégneses
indukeiovektor 45°-o0s szoget zarjon be a kirvezetd sik-
javal?



